
Séance 9 : IPP/changement de variables 

 
 
Exercice 1 : Calculer les intégrales suivantes à l’aide d’une intégration par parties. 

1. ∫ 𝑥 ln 𝑥 𝑑𝑥
௘

ଵ
 

2. ∫ 𝑡√𝑡 + 1𝑑𝑡
ଵ

଴
 

3. ∫ 𝑡 sin 𝑡 𝑑𝑡
௫

ഏ

మ

 

 

4. ∫(2𝑢 − 1)𝑒ଷ௨𝑑𝑢 
5. ∫ 𝑡 sin(2𝑡) 𝑑𝑡 

6. ∫ ቀ
ଵ

ଶ
𝑡 − 3ቁ ln 𝑡 𝑑𝑡 

 
Exercice 2 : A l’aide du changement de variable indiqué 

1. ∫
୪୬(௧)

௧
 𝑑𝑡

௘

ଵ
 avec 𝑡 = 𝑒௫ 

2. ∫
ଵ

௫(௫ାଵ)
ln ቀ

௫

௫ାଵ
ቁ 𝑑𝑥

ଵ
భ

మ

 avec 𝑧 =
௫

௫ାଵ
 

3. ∫ ln(1 + tan 𝑡) 𝑑𝑡 
ഏ

ర
଴

avec 𝑢 =
గ

ସ
− 𝑡 

4. ∫
௨ ୪୬(ଵା௨²)

ଵା௨²

ଷ

଴
du avec 𝑣 = 1 + 𝑢² 

5. ∫ cos(ln(𝑥))  𝑑𝑥
௘ഏ

ଵ
, avec 𝑡 = ln(𝑥) 

6. ∫ 𝑡𝑒௧²√𝑡ଶ + 1𝑑𝑡
ଵ

ିଵ
 avec 𝑢 = −𝑡 

 

Exercice 3 : Soit 𝑛 ∈ ℕ, 𝐼௡ = ∫ 𝑥(ln 𝑥)௡𝑑𝑥
௘

ଵ
. 

1. Calculer 𝐼଴ , 𝐼ଵ. 
2. A l’aide d’une intégration par parties, exprimer 𝐼௡ାଵ en fonction de 𝐼௡. 
3. Calculer 𝐼ଷ. 

 

Exercice 4 :  

1. Déterminer les réels 𝑎, 𝑏, 𝑐 tels que pour tout réel x de ℝ\ ቄ−1; −
ଵ

ଶ
; 1ቅ: 

1

(1 − 𝑥)(1 + 𝑥)(1 + 2𝑥)
=

𝑎

1 − 𝑥
+

𝑏

1 + 𝑥
+

𝑐

1 + 2𝑥
 

2. En déduire une primitive de la fonction f définie sur ℝ\ ቄ𝑘𝜋; 
ଶగ

ଷ
+ 𝑘2𝜋; −

ଶగ

ଷ
+ 𝑘2𝜋, 𝑘 ∈ ℤቅ 

par : 

𝑓(𝑥) =
ଵ

ୱ୧୬(௫)ାୱ୧୬(ଶ௫)
 (changement de variable u=cos(x)) 


